
 

 
 

 
 

  
 

 

Svar på interpellation till barn- och 
ungdomsnämndens ordförande 
 

Marcus Wallin (V) lämnar en fråga till barn- och ungdomsnämndens ordförande: 

- Vilka konkreta åtgärder avser du att vidta för att åtgärda problemet med stora skolklasser 
och låg personaltäthet i grundskolan? 

 

*** 

De åtgärder som jag som ordförande i barn- och ungdomsnämnden främst kan vidta är 
genom prioriteringar i barn- och ungdomsnämndens budget. 2025 har nämnden satsat 
extra resurser på att öka elevpengen i grundskolan, främst för de äldre eleverna. Exakt hur 
budgeten för 2025 kommer att påverka klasstorlekar och personaltäthet är ännu för tidigt 
att säga, eftersom beslut om hur eleverna fördelas på klasser och vilken 
personalorganisation skolorna väljer att ha fattas av rektor.  

 

Den totala ramen för barn- och ungdomsnämndens verksamheter beslutas av 
kommunfullmäktige. Inför 2025 beslutade vi att tillföra 30 miljoner kronor till nämndens 
ram. Jämförelser med de så kallade referenskostnaderna som används för jämförelser 
mellan olika kommuner har visat att vi ligger lågt. De 30 miljonerna är ett steg i ett 
långsiktigt arbete. Hur långt de räcker i förhållande till referenskostnaden är för tidigt att 
säga, men vi kommer noggrant att följa utvecklingen under kommande år. 

 

Jag vill passa på att förtydliga att klasstorlek och personaltäthet delvis är olika mått. Det 
går att ha stora klasser men med en högre personaltäthet, exempelvis genom att andra 
personalkategorier samverkar med den undervisande läraren om en klass. Det går också 
att ha lite mindre klasser, fast då med färre vuxna som arbetar direkt med klassen. 
Dessutom kan klasstorlekarna bero på hur många elever det finns i en viss årskull och hur 
många av dem som väljer en viss skola. Klasstorlekarna beror också av lokalernas 
utformning i form av antalet klassrum och storleken på klassrummen. 

 

Interpellantens fråga är viktigt och hela tiden i fokus för mig som ordförande i barn- och 
ungdomsnämnden. De viktigaste verktygen är att vi så långt det är möjligt tillför de 
resurser som krävs till barn- och ungdomsnämnden och att vi i nämnden fördelar och 
prioriterar på ett klokt sätt mellan våra olika verksamheter. 

 

Thomas Thim (M), Ordförande barn- och ungdomsnämnden 
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